

ANUNCIOS Y COMUNICADOS A PRECIOS CONVENCIONALES DIRECTOR F. AZZATI No se devuelven los originales aunque no se inserten. NÚMERO SUELTO 5 CÉNTIMOS

EL PUERTO

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN En Valencia, al mes, pesetas 1,50 Fuera, el trimestre 4,50 Extranjero (Unión Postal), trimestre 9,00 OFICINAS É IMPRENTA D. JUAN DE AUSTRIA, 14 Teléfono 741 NÚMERO SUELTO 5 CÉNTIMOS Año XVII.—Número. 6.484

DIARIO REPUBLICANO DE VALENCIA Fundador: V. BLASCO IBAÑEZ

Sábado 2 Abril de 1910

A los cuatro años de enfermedad

Doña Eulalia Solas, habitante en Barcelona, barrio de Pueblo Nuevo, calle de Ciervo núm. 4, diógena, estuvo gravemente atacada de anemia, de fiebre, de sangría. En los cuatro años de enfermedad, se ha curado tomando las Píldoras Pink. Hoy está buena y nos acaba de escribir la siguiente carta.



Doña Eulalia Solas

«Cuatro años hacía que estaba sufriendo de la anemia. Rápidamente habían ido declinando mis fuerzas y a tal estado de debilidad había llegado que me era imposible todo género de trabajo. Me sentía agitada, ya no podía dar un paso sin verme presa de palpitaciones del corazón; no pasaba día sin que me atacaran violentos dolores de cabeza y repetidos desvanecimientos. Tan quebrantado tenía el estómago que ya no podía soportar ningún alimento; así que había comido apenas todo lo tomado. Daba lástima verme así perdida y me tenía yo al considerar que no obstante todos los medicamentos tomados no mejoraba mi salud sintiéndome yo siempre tan débil y siempre tan débil.

«Por dicha me tuve idea de experimentar las Píldoras Pink, de cuyos efectos curativos me había enterado por la lectura de los periódicos. Las Píldoras Pink me han salvado. A los cuatro años de sufrimientos, cuando me creía perdida, he tenido el jubilo de notar que poco a poco iban renaciendo mis fuerzas, que mi mal estar se atenúa y luego desaparece por completo. Hoy me encuentro completamente curada y con salud inmejorable.

«No les parece a ustedes que las Píldoras Pink, capaces de curar tan pronto y bien, son remedio en que se puede tener confianza? Preciso es acudir a ellas tan pronto como se advierte disminución de fuerzas, pérdida de apetito ó cualquier otro síntoma indicador de que nuestra salud empieza a declinar y de que la enfermedad nos acecha. No hay mejor remedio que las Píldoras Pink para la pobreza de sangre ó la debilidad del sistema nervioso; curan la anemia, dolor, debilidad general, dolores de estómago, jaquecas, irregularidades de la mujer, dolores, enfermedades nerviosas, neurastenia.

Se hallan de venta en todas las farmacias, al precio de 4 pesetas la caja y 21 pesetas las seis cajas.

Café restaurant Ambos Mundos Pintor Sorolla, C. H. entresuelo y bajo. Teléfono 492 Especialidad en cubiertos de dos pesetas, con variación de platos todos los días. Servicio a la carta con gran economía.—Se sirve a domicilio.—Exquisito café y ricos licores del país y extranjero.—Abierto después de la salida de los teatros.

REUMATISMO, CIÁTICA Jura rápida con suero oxigenado compuesto. Baños de luz.—Baños de calor.—Masa vibratorio

LA VISTA A LOS CIEGOS Don Miguel Morro, Juanas, 24, 2.º (Ruzaña), ótega, ha curado gracias a los remedios vegetales del Oculista Americano, Cirilo Amorós, 28, pral. De diez a una.

EL CONCORDATO El séptimo no huir

Si en el sexto no hay perdón ni en el séptimo rebaja, ya puede nuestro Señor llenar el cielo de pájaros. M. P.

«No es usted senador? «Por qué no se interpela al ministro de Gracia y Justicia? «Esta diócesis se erigió con doscientos y tantos curatos, segregados de la de Toledo. Narciso Martínez Izquierdo de los archivos, capellán, censos, láminas intrascendibles del 3 por 100 emitidas por comunidades de bienes eclesiásticos desamortizadas; de todo, en fin, lo que correspondía a los arciprestados y parroquias que formaba la nueva diócesis: cómo no se le entrega el obispo de Madrid la parte que le corresponde de los fondos de reserva? «Sería lo justo, contestó el Sr. Sanvoiver los once millones de las sisas múltiples, lo que es en eso de pedir dinero estoy acostumbrado.

«Sabe V. E. la gravedad que encierra el asunto del fondo de reserva? «Por mi parte estoy dispuesto a convocar la crisis parcial antes que aceptar su interposición.

«Acaso—exclamó el obispo—no es justo lo que reclamo? «Pues precisamente porque es justo no habrá Gobierno que resista semejantes interpellaciones.

Luego hablaron tan vivo el ministro y el obispo que no pudo editarse la persona que me enteró de todo esto.

«Nada, lo que quiera—repeta despidiéndose el ministro muy satisfecho—la canonjía y lo que quiera, menos lo del fondo de reserva.

«Pero qué fondo es ese?—preguntará intrigado el curioso lector.

«Pues el fondo de reserva es uno de los infinitos modos de quebrantar a la gruesa el séptimo precepto del Decálogo, con la garantía del Concordato.

«Antes del 1851 funcionaba con el nombre de Colecturía general de expolios y vacantes, el secuestro organizado, de los bienes relictos de obispos, canónigos y clérigos que no podían testar de los ahorros de sus rentas eclesiásticas, y de las rentas de las vacantes.

«Ya sé que los obispos, valiéndose de mil fallerías, burlaban cuando podían las leyes canónicas; pero los colectores tenían los ojos muy abiertos y los escándalos eran el pan de cada día; porque para mayor ignominia estaba arrendada la recaudación, como ahora la de edículas personales, los consumos ó las sillas en muchas iglesias.

«El Concordato vino, no á poner fin, sino á agravar la estafa, poniendo aquellas rentas, fabulosas por su cuantía, en manos de los prelados.

«Ya vimos en el artículo anterior que los obispos se alzaban con las consignaciones de las diócesis vacantes, sin perder ni un céntimo de las correspondientes á aquellas que regían al ser trasladados, y como si esto fuera poco continuó el citado artículo 37 del citado Concordato:

«Asimismo de las rentas que se devenguen en las vacantes de dignidades, canongías, parroquias y beneficios de cada diócesis, deducidas las respectivas cargas, se formará un cúmulo ó fondo de reserva, á disposición del Ordinario, para atender á los gastos extraordinarios é imprevistos de las iglesias y del clero, como también á las necesidades graves y urgentes de la diócesis. Al propio efecto ingresará igualmente en el mencionado fondo de reserva la cantidad correspondiente á la duodécima parte de su dotación anual, que satisficirán por una vez dentro del primer año los sucesivamente nombrados para prebendas, curatos y otros beneficios, deduciendo por tanto cesar todo otro descuento que por cualquier concepto, uso, disposición ó privilegio se hiciese anteriormente.

«Sin recurrir al capítulo de expolios que se acabó con el decreto de León XIII alterando la disciplina al conceder á los obispos y demás eclesiásticos el derecho de testar, según su conciencia, de los ahorros de sus rentas eclesiásticas, sólo el de vacantes asciendo cuando menos á diez millones de pesetas anuales, que vienen ingresando en el fondo de reserva hace cincuenta y nueve años; por consiguiente, el episcopado español retiene un haber jamás justificado en su empleo y sin que nadie le pida cuentas, de QUINIENTOS NOVENTA MILLONES DE PESETAS!

«Es posible que no se le haya ocurrido á ningún senador ni diputado exigir una verdadera liquidación del fondo de reserva?

«Únicamente, D. Odón de Buen, apuntó al blanco en el Senado, y el obispo de la Seo de Urgel, D. Juan Benlloch, le contestó, que era cierta la existencia de tal fondo, pero que su cuantía no alcanzaba la importancia que el caudatario de la Universidad de Barcelona le atribuyera.

«Después de esto, nada. Pero el fondo existe y los prelados no rinden cuentas de su inversión y no sólo existe sino que acrece cada día con las vacantes y nombramientos.

«Y ha de crecer, sin duda, porque el aumento depende de la voluntad del obispo, que de él se aprovecha.

«Todas las provisiones de dignidades, prebendas, beneficios simples y curatos están generalmente en manos de los obispos; mientras más tiempo estén vacantes, mayores son los ingresos en el fondo de reserva, léase en sus bolsillos: por eso andan tan rascos los señores prelados en convocar oposiciones á curatos, porque se quedan con casi la mitad de las rentas asignadas en el presupuesto.

«Y menos mal si nombran ecónomos que sirvan los curatos, que en muchos casos encargan las parroquias rurales á los curas vecinos, sin darles ni un céntimo, sólo por los tristes emolumentos y cubren las nóminas de firmas falsas ó de nombres de sacerdotes que jamás pisaron las parroquias que aparecen por ellos servidas.

«Que no atestiguo con muertos lo dice el hecho de haber sido denunciado á los tribunales ordinarios el señor arzobispo de Valencia, don Victoriano Guisasaola, con razón ó sin ella, que esto no lo sé, siendo obispo del Burgo de Osma, por el presbítero don Leonardo Latorre y Chamorro, denuncia que fué admitida en la Audiencia de Burgos; porque, según el denunciante, S. E. hacía firmar, con amenazas, á seminaristas, ordenados ó ordenandos, las nóminas de ecónomos, párrocos, coadjutores y capellanes.

«Cómo estaría de feo el negocio, que se nombró un juez especial, llamado Payeta, que se personó en Soría para instruir diligencias; contra cuyo modo de proceder protestó La Razón, periódico de la propiedad del Sr. Laoussant, y qué razones adujo el Sr. Laoussant, que el juez se vio obligado á decir al obispo: «No tendrá más remedio que tratar á V. E. con justicia seca; esto ocurría en 1896. Entonces Guisasaola hizo la maleta y una noche desapareció, sin que en el Burgo se le haya visto á ver el pelo.

«Nada tan fácil para el arzobispo como probar que le calumnió el Sr. Latorre y Chamorro y echarle á presidio, cosa que afortunadamente para el denunciante no ha sucedido, no diré yo que porque tuviera razón, tal vez sea por la caridad evangélica de que tantas pruebas tiene dadas D. Victoriano, especialmente con los reverendos sacerdotes.

«Y, en fin, y hablando en general, que con verlo basta. En el ministerio de Gracia y Justicia están las nóminas de todos los obispos; nada tan fácil de averiguar,

hasta sin salir de Madrid, si los que firman la percepción de haberes desempeñan los cargos.

«¿Cómo no han de saber todo esto los ministros que son ó han sido de todos los gobiernos y partidos y los hombres de la alta política? «¿Por qué llevamos tantos años postergando la cuestión clerical hasta haberla puesto sobre el tapete? «Porque sabíamos que el plantearla era resolverla; porque no dudamos que contra estos verdaderos robos se sublevarán hasta las piedras. La hacienda nacional no puede soportar por más tiempo estos sagrados atracos ni la moral pública estar á merced de estos malos ejemplos.

«Es cuestión de honradez política concurrir con los ladrones y estafadores de todos los órdenes y categorías y nadie creará en la necesidad de consultar al Papa cuestión tan clara y terminante de orden interior, y si para ello es preciso prescindir en absoluto del Concordato, pues se prescinde, que la salvación de las almas se da de trompis con la estafa organizada por el clericalismo.

Cantaclaro.

Hablillas del día

Es la nota de actualidad una «Carta abierta» publicada ayer por Las Provincias, acerca de la Exposición.

El Sr. Canalejas—las manifestaciones honoríficas del general Martiguet están ya desahucadas—ha dicho que el Certamen no será inaugurado el 15 de los corrientes.

Cualquiera creyó que el aplazamiento obedecía á necesidades reconocidas por el Comité, quien así lo comunicaría al Gobierno.

Tramanda equívocación que suple el sentido ordinario en las quejas que dirige á Canalejas la carta de mi alusión.

La carta no debe ser ofensiva, aunque lo parezca por sus rotundas afirmaciones. Quiero decir que no está, no puede estar inspirada por el Comité.

«Porque fíjese en el servicio que se le hace. Dico el documento que nadie puede informar al Sr. Canalejas del estado de unas obras que no existen, pues los simples trabajos de rotación, roqueo, arreglo de nuevas instalaciones, etc., no son de tal importancia que preocupen á nadie.

Nunca en mejor ocasión ni con más hábil talante nos diera el comandante pruebas de su discreción. Y si no lo estaba, ¿cómo para su modestia, hará que le otorgue el Comité una pingüe recompensa.

«Cree el autor de la carta, y en ello alerta, que no pueden dar motivo para tal dilación los «dimes y dretes de contabilidad, más ó menos acentuados, que preocupan á nadie.

Entre palos y tiros, broncas y riñas, celebran los católicos sus reuniones. Lo cual demuestra que nunca un garrotazo mata á una fiesta.

Sobre que aquí los republicanos saben guardar propensión—hasta el exceso—ó imponerla si es necesario.

«Ante eso en contrario quiera ó intente quien por guardar el orden vive en el Templo.

«¿Qué misterio obtusido se opone, pues, á la apertura de la Exposición? «Porque un simple capricho del presidente no debe ser.

«No creo tampoco que en el aplazamiento influya para nada la política ultrademocrática de Canalejas. «Alguna cosa en un proyecto, ¿no? «Lo cierto es que no sé por qué secretos designios Valencia ha de pedir permiso para abrir la Exposición cuando se le anteje.

«Por qué no se abre? ¿Por qué se aplaza la Exposición? «Esto es lo único que calla el autor de la carta. Vemos, calla lo que precisamente debiera decir. «¿Cuál es el motivo que le impide decirlo? «Y no debe ser menor las del Comité.

«¿Quién quiza ahora exclama: «parodiado al poeta aragonés: «La mitad de las cartas que se escriben se deben de perder.»

«El teniente de alcalde Sr. Violano ha presentado la dimisión del cargo. «El motivo de tal determinación no puede ser más original.

«No es el discurso del Sr. Valentín, sino el plicario tiempo, la causa de la renuncia. «El tiempo, que se ha empeñado en hacer fracasar la única iniciativa que como alcalde accidental tuvo el Sr. Violano.

«Pues ésta en semana santa realizó el deseo y hoy el termómetro marca cuatro grados sobre cero.

de Blasco Ibañez, tan intensamente valenciana, y sólo vieron en él, y ello fué lo que aplaudieron, al colorista acertado que describía con vehemencia meridional, es decir, la forma de sus novelas, pero se les ocultó el fondo en que está vibrante el alma valenciana, el sentir de nuestro pueblo, toda la compleja psicología de nuestra raza.

«Para ver esto último es preciso ó ser valencianos ó conocer Valencia, desde la gente encopetada de los barrios aristócratas, hasta la chavalería de ciertos barrios, desde el labrador de la vega, llaurador, hasta el de las planas de naranjales y limoneros, como es la de la ribera del Xucar riberench—¡Oh, entre naranjos!—y los habitantes de la marina, mezcla de pescadores valentes y contrabandistas honrados, y entonces, únicamente entonces, es cuando se comprende que Blasco ha hecho algo más que describir con acierto, que ha estudiado profundamente á su pueblo, trasladándolo á sus novelas, como ser vivo, de entrañas calientes y palpantes en cuerpo de perfectísima esmaltadura blanca y sonrosada.

«Pero lo que no hicieron los valencianos de entonces, cegados por la pasión, lo están haciendo los de ahora, que ya no ven en Blasco al caudillo, amado y odiado, pues ha dejado de serlo, para vivir sólo en las letras, que le cubren con las inmaculadas vestiduras del arte á las que no llegan sucias salpicaduras de bandería. Y al estudiar su pasión, serenamente, se le ha comprendido, viéndose su completa obra de psicología valenciana, de canto genial á la raza, más, á las ardientes pasiones de la raza, canto cual ninguno, pues lleva en sí la vehemencia viril de nuestro pueblo, que es su característica y es su sello. Llegándose á la magnífica conclusión: donde van «Arroz y tartana», «Flor de Mayo», «La barraca», «Cañas y barro», «Entre naranjos», «Cuentos valencianos...» va Valencia.

«Y la «Juventut Valencianista», al proponer con la altura de miras que la caracteriza, un homenaje en honor al valenciano—insigne, todas las sociedades culturales lo han visto con gran simpatía, esperando que llegue el momento de enviar su adhesión al acto grandioso en que Valencia se engalane, en honor del que tantas veces la cantó engalanada, y las flores de sus huertas y azahares de sus planas llenen el aire de colores y perfumes, cayendo sobre los hombros del maestro, tomando el ambiente ciudadano alegría helénica en honor de Blasco Ibañez.

Manuel de Espinosa. Villanueva del Grao. (De la revista La Cataluña).

Manifestación á Burjasot

Se convoca á los presidentes de Comités y Casinos republicanos de Valencia á una reunión importantísima que se verificará mañana, á las diez de la misma, en el Casino de Unión Republicana del distrito de la Misericordia.

Se recomienda muy encarecidamente la asistencia.—La comisión.

La política en el distrito de Sueca

Atropello gubernativo

Después de ver los atropellos inauditos cometidos por el Gobierno con los ayuntamientos de Carmona y Coronil, no debiera sorprendernos que aquí, en la provincia de Valencia, se apelara á los mismos medios para perturbar la marcha administrativa de las corporaciones populares.

«Sin embargo, nos resistíamos á creer que estando al frente de este Gobierno civil nada menos que D. Joaquín Moreno, auditor de la Armada, hombre que á sí mismo se llama caballero, y que por nada «de atropellar la ley y el derecho»—son éstas frases suyas—se llegara á la arbitrariedad de suspender á un ayuntamiento como el de Cullera, por el sólo hecho de ser mayoría liberales y republicanos.

«Si, señores, el Gobernador suspende al honradísimo ayuntamiento de Cullera! «¿Motivos? Ninguno. «¿Finalidad de semejante suspensión? Sacar á flote, sea como sea, la antipopular candidatura de Peris Mencheta por el distrito de Sueca.

«Agotados todos los medios para reducir á los concejales liberales de Cullera, que aceptarían un candidato liberal, pero de ningún modo al mestizo y lacayo Juan Peris, en el Gobierno civil ha habido estos días frecuentes conculcabos, acordándose, por fin, ayer á mediodía la desamputación de los ediles liberales y republicanos de dicho ayuntamiento.

«Pero el cinismo y la desamputación que se usan en el Templo no tienen precedentes. Ayer tarde marchó á Cullera, como delegado del Gobernador, el Sr. Mió, llevando extendidos los decretos de suspensión de los actuales concejales y los nombramientos de los que habían de sustituirlos.

«De suerte que no se oirá á los concejales, ó en todo caso, se hará por pura fórmula, la democracia del Sr. Canalejas y su satélite en Valencia procedan así: designando de antemano concejales interinos antes de saber si los propietarios, los que representan por el voto popular al pueblo de Cullera en la corporación, han delinquido.

«El diputado á Cortes del distrito, nuestro querido amigo D. Adolfo Beltrán, indignado por el atropello del Gobernador y sus secuaces, y en defensa de sus representados, dirigió ayer tarde al jefe del Gobierno el siguiente despacho:

«Presidente del Consejo de ministros. «Salto para Cullera un delegado gubernativo con el fin de suspender á los actuales concejales, modelo de honradez, sin si-

El angel
Fernando Trenor de Azeárraga
Subió al cielo ayer, á los 23 meses de edad
Sus padres, hermanos, abuelos, tíos y primos, tienen el sentimiento de participar á sus amigos tan dolorosa pérdida.

«Tenemos entendido que ninguno de los coches que circulan está en condiciones para ello y por lo tanto, terminada la inspección que el ingeniero debe realizar con toda actividad, según las órdenes recibidas, serán retirados todos los vehículos.

«Además de los defectos de que aquéllos adolecen, hay otras deficiencias de no menor importancia en el tendido de cables, etc., etc.

«De todo ello, así como de las líneas rurales, que están en el más escandaloso abandono, no para ocuparnos de ellas y detalladamente, no para facilitar la obra del inspector Sr. Pichó, cuya competencia reconocemos, sino para el público vea la justicia de nuestra campaña y las indignas burlas de que es objeto por parte de empresa tan abusiva.

«Que se ha pretendido nuevamente ponerla á salvo de toda acción judicial lo sabemos también y desde ahora, sin perjuicio de hacerlo en forma más eficaz, exigimos las debidas responsabilidades.

«El inspector Sr. Suárez en su informe ha declarado que la Compañía se ha ajustado á todas las condiciones y que no había defectos en los coches. Tres de éstos son ya los retirados. ¿Qué dice ahora el Sr. Suárez? Si fué inepto debe reconocerlo y dimitir honradamente el cargo. Si fué otra cosa el Alcalde, interesado, según ha dicho, en que se haga justicia, y el Ayuntamiento, deben aplicar al Sr. Suárez el castigo merecido.

«Ya habiáremos también del arquitecto mayor Sr. Alfaro, el más dispuesto á consentir que se detenten los intereses del Municipio, con la criminal complicidad de sus más altos funcionarios.

«Tenemos un almacén de datos. Otro detalle para la historia. Ayer, entre siete y ocho de la noche, los coches que regresaban de Catarroja pararon en toda la línea, por haberse interrumpido la corriente eléctrica.

«Unos viajeros, tras de esperar una hora, con la consiguiente indignación emprendieron á pie su regreso á la ciudad, y ante nosotros formuló una protesta.

«Nuestros visitantes se encontraban ya próximos á Valencia. No sabemos lo que les ocurrirá mos á los que se hallaban á la mano del camino. Hasta mañana.

Excmo. Ayuntamiento Constitucional de Valencia

ANUNCIO
Bases del Concurso para proyectos de Mercado Central, aprobados por dicho Ayuntamiento.

1.º El Excmo. Ayuntamiento de Valencia abre Concurso para la presentación de proyectos de edificio destinado á Mercado Central.

2.º El importe del presupuesto general de obras de dicho Mercado, no podrá exceder de dos millones de pesetas.

3.º El emplazamiento del edificio deberá ajustarse al perímetro aprobado por el excelentísimo Ayuntamiento, ó sea el espacio limitado por el arroyo de la actual plaza del Mercado (línea del pabellón de floristas), calles Vieja de la Paja y Molino de la Robella, plaza del Conde de Casal, y calles de José Antonio Guerrero, en Gall y Palafox.

4.º Al efecto queda de manifiesto en las oficinas de la Administración de Mercados el plano oficial de dicho emplazamiento.

5.º Dentro de ese perímetro, el autor de cada proyecto, hará libremente el trazado de las líneas del edificio, plantas y distribuciones del mismo, como su criterio le sugiera.

6.º Será el edificio cubierto, empleándose el hierro como elemento principal de construcción, y deberá reunir todas las condiciones de solidez, firmeza y ornato que á los mercados exigen las modernas reglas y estilos arquitectónicos, además de la gran ventilación que requiere el clima del país; pero, sin perjuicio de la elegancia y el buen gusto en la traza, se prescindirá de cuanto no signifique más que lujo y de todo lo que, sin ser de necesidad ó utilidad, tienda á encarecer su coste.

7.º El Mercado deberá ser cercado y con puertas, de manera que se pueda cerrar todo su recinto.

8.º Un lado de su fachada principal deberá tener edificio para oficinas, dependencias, despacho de ambulancias, retén de Guardia municipal y habitaciones para el señor administrador y consorte ó portero, y al otro lado se proyectará un cuerpo de edificio militar destinado á guardia del Principado de esta plaza, y que deberá tener toda la capacidad y servicios que tiene el actual cuerpo cuartelillo denominado del Principado, á cuyo efecto el negociado pondrá de manifiesto el oficio de Excmo. Sr. Capitán general, que ocupa los folios 53 á 55 del respectivo expediente.

9.º Contendrá el Mercado puestos de venta suficientes para el tráfico que hoy se realiza en el llamado «Mercado Nuevo», Pescadería y plazas del Mercado, de las Yerbas y del Cid, distribuyéndose las calles de puestos y las secciones destinadas á la venta de cada clase de artículos, en forma que facilite y estimule el tránsito del público é induzca á los transeúntes á circular en todas direcciones, dando así animación y vida á todas sus zonas.

Los puestos estarán dotados de los servicios que requiere la clase de artículos que en ellos se hayan de expender, y tendrán la capacidad, forma y condiciones de sus similares, ó sea grandes Mercados modernos que pueden servir de modelo, ó las que sugiera al autor su inventiva, armonizadas racionalmente con las necesidades, usos y costumbres de Valencia.

Enfermos del estómago

SI QUIERIS CURAR TOMAD EL

Gastrofílo Universal del Dr. GREUS

Todos cuantos lo han usado y usan, aseguran que es el único remedio positivo y práctico que han encontrado a sus dolencias...

Los flujos y purgaciones

de las vías urinarias se curan con los

Discos antiblenorrágicos del Dr. GREUS

En pues, más cuerdo, en caso de necesidad, usar estos DISCOS ANTIBLENORRÁGICOS DEL DR. GREUS...

Estos productos se venden en todas las farmacias y droguerías bien surtidas y especialmente en la farmacia del Dr. Greus...

El mejor alimento

PARA ENFERMOS, CONVALECIENTES ANCIANOS, NIÑOS Y DEBILITADOS es la

Carnes líquidas del Dr. GREUS

Creemos un deber aconsejarla, pues es un restaurador pronto y energético y nada le iguala para sostener y fortalecer los organismos...

El Mata-Terías del DR. GREUS

es lo más seguro, lo más probado y de acción más eficaz y rápida

contra la Solitaria

Su efecto es tan positivo, que aun a la hora ó menos de haberlo tomado el enfermo, la expulsión queda curada...

de construcción, decoración y puestos de venta

de cada casa, y plano de desagües.

C. Presupuesto completo y razonado de la construcción.

D. Pliegos de condiciones facultativas.

9. La planta general se dibujará en escala de 1 por 200 y la de cubiertas a 1 por 400.

10. El proyecto que sea elegido se sacará a subasta, a riesgo y ventura, quedando a cargo del contratista el pago del proyecto, y dirección, y el premio que se adjudica al autor.

11. Los excesos de gastos que originen las modificaciones por circunstancias imprevistas y las alteraciones que en el curso de la obra pueda incurrir la Administración, en ningún caso serán objeto de liquidación alguna, ni serán objeto de las unidades de obra que figurarán en el presupuesto, ó precio contradictorio si no hubiese unidades similares.

12. Será preciso que el proyecto esté autorizado por arquitecto español, si bien el autor podrá reservar su nombre en plica cerrada señalada con lema, como es costumbre en estos casos.

13. Los proyectos habrán de ser presentados en la secretaría de este Excmo. Ayuntamiento, dentro del preciso término de ciento cincuenta días, a contar, sin deducción de los festivos, desde el siguiente al en que aparezca inserto el anuncio del presente concurso en la Gaceta de Madrid.

14. Fenecerá el plazo al dar en el reloj de la Secretaría municipal las catorce horas del último día.

15. El Ayuntamiento, a propuesta de los arquitectos mayor, un arquitecto de distrito, el arquitecto del Ensanche, el ingeniero municipal, los jefes de las secciones de Fomento y Mercados y el secretario, y con dictamen de la Comisión especial, elegirá el proyecto, sin que los autores de los demás proyectos tengan derecho alguno de protesta, ni recurso de ninguna especie.

16. Se concede al autor del proyecto que se realice para la construcción, y si no louviere ejercitar tal derecho, podrá optar por el percibir el valor del proyecto, y tendrá también la dirección de las obras, cuyos honorarios, lo mismo que el valor del proyecto, deberá pagarle el rematante.

Además del valor del proyecto y de los honorarios que perciba el autor del proyecto en caso de no utilizar el derecho de tanteo, deberá el rematante abonarle en concepto de premio, veinticinco mil pesetas, en la fecha que determinará el pliego de condiciones.

No tendrá derecho a reclamar premio ni indemnización alguna, si no hubiere postor en la subasta ó subastas.

Valencia 17 de Marzo de 1910.—El Alcalde presidente, Ernesto Ibáñez Rizo.

Convocatoria

La Asociación del Magisterio Privado de Valencia, celebrará Junta general el lunes 4, a las once de la mañana, en su domicilio, En Bou, 12, Colegio.

Podrán asistir a ella, además de los asociados todas las señoras profesoras y señores profesores que se inscriban en la Asociación en aquel acto, con carácter de socios fundadores.

Se distribuirá el Reglamento encuadernado y se dará cuenta de los importantes trabajos de constitución realizados.

Por la Directiva; El Presidente, José Pérez Martín.

Movimiento obrero

Conflicto obreros

El boicottaje declarado por los obreros de Gijón, cuyos causas ya hemos dado a conocer, va complicándose a causa de la actitud en que se han colocado algunos armadores y consignatarios de buques.

Los obreros han acordado enviar comisionados a Bilbao, Santander, Vigo y Coruña para solicitar de las autoridades obreras marítimas de aquellas poblaciones, que presten solidaridad y declaren el boicottaje a los barcos de determinados armadores.

Los obreros de Gijón han recibido telegramas de los obreros marítimos de la Coruña y Barcelona, anunciándoles que cualquier acuerdo que adoptasen se observará fielmente por todos los trabajadores marítimos de las dos dichas capitales.

También han acordado los obreros boicottadores, enviar representantes a Valencia y otros puertos de Levante, para que soliciten solidaridad de sus compañeros.

La huelga de carreteros de Barcelona continúa sin solucionar, temiendo que de emplear, los patronos, como parece intentar, carreteros squiros, la huelga que hasta ahora se desliza tranquilamente, tome un giro que sería de lamentar.

Los muelles de Barcelona están abarrotados de mercancías que no pueden ser transportadas por falta de carros y por la misma causa no pueden ser desembarcados doce vapores anclados en el puerto.

En Valencia

Para la Junta de Reformas Sociales

Llamamos la atención de la Junta de Reformas Sociales sobre los abusos que la Compañía de Tranvías está cometiendo en lo referente al trabajo de niños.

En la calle de Cuarte ha colocado, para el que haga el cambio de agujas, a un niño menor de 14 años.

Ello, aparte de constituir una infracción de la ley que debe cortar inmediatamente la Junta de Reformas Sociales, pone de manifiesto el egoísmo vergonzoso de esa compañía explotadora que en tal de ahorrarse una peseta diaria, no vacila en infringir la ley y en exponer al niño aludido, a trabajar más horas de las reglamentarias y a que le abona como jornal diario la enorme suma de setenta y cinco céntimos, bien vale la pena de que intervenga la Junta de Reformas Sociales y ponga coto a los abusos de esa compañía de judíos explotadores.

Reuniones para mañana

Maquinistas y fogoneros, junta general a las diez de la mañana.

Construtores de carros, junta general a las diez de la mañana.

Cortadores de calzado, junta general a las diez de la mañana.

Afiladores mecánicos, junta general a las diez de la mañana.

Cooperativa «El Progreso» de Burjasot, junta general a las ocho de la noche.

Automovilismo

La comisión organizadora de la Semana Automovilista ha designado al Sr. Gamburino para que visite las Reales Sociedades Automovilistas de Madrid, San Sebastián, Zaragoza, Barcelona y Gijón, con objeto de recabar su adhesión para la fiesta y organizar las caravanas que de dichas poblaciones han de venir a nuestra ciudad.

Medalla de la Regional

El insigne escultor Mariano Benlliure ha terminado el modelado de la Medalla-premio de la

TOROS

La corrida de la Prensa

El Alcalde Sr. Ibáñez Rizo, que como es sabido presidirá la corrida de mañana, ha designado como alcaldes de orden y plaza, respectivamente, a los señores Juan y Pinto.

Hoy, de cuatro a siete de la tarde, se permitirá la entrada del público en la plaza de Toros para ver el ganado de Pérez de la Concha desde los balcones de costumbre.

La Banda de Veteranos amenizará el acto.

Durante las mismas horas estarán abiertas al público las taquillas de la plaza para la venta de localidades y entradas.

También hasta las once de la noche estarán abiertas, con el mismo objeto, las taquillas de la Bajada de San Francisco.

Hoy en el tren correo de Madrid llegarán los diestros Cocherito de Bilbao y Gaona.

El Gallo no llegará hasta mañana por tener que resolver hoy en Madrid asuntos importantes.

He aquí los precios que rigen en nuestra corrida:

Sombra.—Barrera con entrada, 10'90 pesetas; barrera ladillo con id., 6; contrabarrera primera con id., 8'00; contrabarrera segunda con id., 8'10; tabonillo con id., 5; silla rellano con id., 7'20; silla rellano de preferencia con id., 8'65; palco barrera con nueve entradas, 5'60; delantera segunda naya con id., 5; portón presidencia con id., 7'65; barrandilla primera clase con id., 7'65; tendido preferencia: primera a sexta grada con id., 5'50; séptima a 14.ª grada con id., 5; 15.ª a 20.ª grada con id., 4'50; entrada general: lados 1, 2, 6 y 7 segunda naya.

El mismo día, a las tres de la tarde, celebrará Asamblea general ordinaria, la Juventud Socialista en el indicado local del Circolo.

Los socialistas

Mañana, a las 8'30 de la noche, tendrá lugar la inauguración del Circolo Socialista, instalado en la calle de la Corona, 4.ª pral., en el cual se hallan domiciliados la Agrupación Socialista y la Juventud del mismo partido.

El acto será público, y en él tomará parte, además de algunos oradores de esta localidad, el profesor laico de Almansa y concejal de aquel Ayuntamiento José Lorente Corcos, prometiendo verse muy concurrido.

Después de haber luchado titánicamente con la muerte durante varios días, falleció ayer el niño Fernandito Trenor y de Azérraga, hijo de nuestro distinguido amigo el presidente del Comité Ejecutivo de la Exposición, D. Tomás, y de doña Margarita.

Intú creemos consignar que los facultativos agoraron todos los recursos de la ciencia para salvar la vida del enfermito; cuantos esfuerzos se hicieron resultaron estériles; el tierno infante sucumbió tras dilatada y penosa agonía. De haber sido eficaces la ternura de la madre y la amorosa solicitud con que lo cuidaba su padre, Fernandito continuaría alegrando un hogar hoy invadido por el luto.

D. Tomás Trenor, cuando más necesaria era su presencia en las oficinas del Comité y en la Exposición, próxima ésta a inaugurarse, lo abandonó todo, corriendo desalado al lado de su hijo; en el rostro del padre leían sus íntimos el curso que llevaba la enfermedad del angelical Fernandito.

Recibían doña Margarita de Azérraga y don Tomás Trenor, con el pesame más sincero, el testimonio de nuestra consideración y afecto.

Por el domicilio de los marqueses del Turia desfilaron ayer tarde y noche, dejando tarjeta, distinguidos y numerosas personalidades, para testimoniarles la parte que tomaban en su duelo.

Vida municipal

SESION.—Hoy, a las cuatro y media de la tarde, celebrará sesión ordinaria el Ayuntamiento.

En el orden del día figuran doce dictámenes.

EL EDIFICIO DE CORREOS.—Los jefes de Correos y Telégrafos celebraron ayer una conferencia con el Alcalde, para tratar de la construcción del nuevo edificio destinado a dichos servicios.

Se convino que el Sr. Carbonell formule el proyecto, aten a las indicaciones de los señores Chaurín y González Solesio, que son las que han de informarse.

DENUNCIA ATENDIDA.—El Alcalde atendiendo nuestra denuncia de ayer, ha dado las órdenes oportunas para que se reconponga el bache existente en la calle de Cuarte, junto a la vía del tranvía.

EL SR. VICIANO, DIMITE.—El teniente de alcalde Sr. Viciano, presentó ayer la dimisión de su cargo.

Ha cumplido sencillamente con su deber, y ello le honra.

TRIBUNALES

El caso de la irrucción.—En la Sección primera informo ayer en una aplicación contra un auto de procedimiento del juzgado del Mar, por delito de lesa majestad y defraudación, el abogado, secretario de esta delegación de Hacienda D. Juan Antonio Carrera.

Homicidio.—En la sección segunda y ante el tribunal popular compareció a verse ayer la causa seguida por el delito de homicidio contra Jairo Villanueva Villanueva, vecino de Chiva.

El hecho de autos lo relata el proceso en la siguiente forma, según sobre las dos de la tarde del día 13 de diciembre del pasado año, se abatió sobre el nuevo utilizando para los riegos las aguas de una acequia del término de Alborache, y estando en esta operación se presentó su convecino Blas Serrano, que después de recomendarle el uso de la acequia, le arrojó varios golpes e intentado utilizar un arma que sacó del auto.

El agresido repelió a su contrario y con un hacha le infligió heridas que ocasionaron la muerte al Serrano.

Hoy formulará la prueba testifical y el jurado dictará su veredicto.

Para el Gobernador

D. Alberto Guillot, abogado sin pleitos y sin séculos, se metió a alcalde de Puzol por méritos de su tit, cacique de la población, que tiene en su sobriño a un perfecto testaferrí. Y así anda la alcaldía de Puzol.

El viernes llamado santo un ilustrado joven de la población, acompañado de dos señoras, se encontró con la procesión. Poco afecto a estas moalganas se apartó prudentemente, sin que nadie le molestase. El domingo le llamó el alcalde y le manifestó verbalmente que por no haberse quitado la gorra le imponía una multa de 15 pesetas, de acuerdo con el artículo 11 de la Constitución.

El joven de tal manera multado, se retiró después de mostrar su extrañeza. Y ayer recibió una notificación del mismo alcalde participándole la imposición de la referida multa por haber infringido el artículo 10 de las Ordenanzas municipales (jij).

Tenemos entendido que hoy se presentará el oportuno recurso contra la alcaldada del ilustre teatro de Puzol, quien no merece ni aun el honor de nuestras censuras.

Veremos cuál es la resolución del Sr. Moreno.

Teatros

Principal.

Con asistencia de numeroso público se cantó anoche la inspirada ópera española, «La Dolores».

La señora G. de Villanueva y el tenor Sr. Pastor, a cuyo cargo corren los papeles de Dolores y Lidia, supieron dar gran realce a la hermosa obra de Ferny Codina y maestro Bretón.

Singularmente en el día del acto segundo y en todo el tercero, el público premió con calorosos aplausos su esmerada labor.

Compartieron con los protagonistas los lugares del auditorio la señorita Gorgé (R.) y los señores

Exposición Regional, habiendo comenzado inmediatamente la adquisición de la misma en la Casa de la Moneda de Madrid.

En breve serán publicadas las instrucciones con arreglo a las cuales deberán recoger sus respectivas medallas los expositores premiados y los precios de las mismas.

El Comité Ejecutivo regalará un ejemplar en cobre de dicha medalla a todos los expositores de la Regional que fueron premiados, aun cuando la tengan merecida y concedida de clase superior.

Viajes económicos

Están ya impresos los carteles de los servicios ferroviarios continuados y especiales para durante la Exposición Nacional, esperándose únicamente saber cuándo determina el Gobierno la fecha de la clausura, ya que suya es la iniciativa de aplazarla por unos días después del 15 del corriente, para fijar los carteles al público y comenzar la venta de los billetes para los trenes especiales.

Los socialistas

Mañana, a las 8'30 de la noche, tendrá lugar la inauguración del Circolo Socialista, instalado en la calle de la Corona, 4.ª pral., en el cual se hallan domiciliados la Agrupación Socialista y la Juventud del mismo partido.

El acto será público, y en él tomará parte, además de algunos oradores de esta localidad, el profesor laico de Almansa y concejal de aquel Ayuntamiento José Lorente Corcos, prometiendo verse muy concurrido.

Después de haber luchado titánicamente con la muerte durante varios días, falleció ayer el niño Fernandito Trenor y de Azérraga, hijo de nuestro distinguido amigo el presidente del Comité Ejecutivo de la Exposición, D. Tomás, y de doña Margarita.

Intú creemos consignar que los facultativos agoraron todos los recursos de la ciencia para salvar la vida del enfermito; cuantos esfuerzos se hicieron resultaron estériles; el tierno infante sucumbió tras dilatada y penosa agonía. De haber sido eficaces la ternura de la madre y la amorosa solicitud con que lo cuidaba su padre, Fernandito continuaría alegrando un hogar hoy invadido por el luto.

D. Tomás Trenor, cuando más necesaria era su presencia en las oficinas del Comité y en la Exposición, próxima ésta a inaugurarse, lo abandonó todo, corriendo desalado al lado de su hijo; en el rostro del padre leían sus íntimos el curso que llevaba la enfermedad del angelical Fernandito.

Recibían doña Margarita de Azérraga y don Tomás Trenor, con el pesame más sincero, el testimonio de nuestra consideración y afecto.

Por el domicilio de los marqueses del Turia desfilaron ayer tarde y noche, dejando tarjeta, distinguidos y numerosas personalidades, para testimoniarles la parte que tomaban en su duelo.

Vida municipal

SESION.—Hoy, a las cuatro y media de la tarde, celebrará sesión ordinaria el Ayuntamiento.

En el orden del día figuran doce dictámenes.

EL EDIFICIO DE CORREOS.—Los jefes de Correos y Telégrafos celebraron ayer una conferencia con el Alcalde, para tratar de la construcción del nuevo edificio destinado a dichos servicios.

Se convino que el Sr. Carbonell formule el proyecto, aten a las indicaciones de los señores Chaurín y González Solesio, que son las que han de informarse.

DENUNCIA ATENDIDA.—El Alcalde atendiendo nuestra denuncia de ayer, ha dado las órdenes oportunas para que se reconponga el bache existente en la calle de Cuarte, junto a la vía del tranvía.

EL SR. VICIANO, DIMITE.—El teniente de alcalde Sr. Viciano, presentó ayer la dimisión de su cargo.

Ha cumplido sencillamente con su deber, y ello le honra.

TRIBUNALES

El caso de la irrucción.—En la Sección primera informo ayer en una aplicación contra un auto de procedimiento del juzgado del Mar, por delito de lesa majestad y defraudación, el abogado, secretario de esta delegación de Hacienda D. Juan Antonio Carrera.

Homicidio.—En la sección segunda y ante el tribunal popular compareció a verse ayer la causa seguida por el delito de homicidio contra Jairo Villanueva Villanueva, vecino de Chiva.

El hecho de autos lo relata el proceso en la siguiente forma, según sobre las dos de la tarde del día 13 de diciembre del pasado año, se abatió sobre el nuevo utilizando para los riegos las aguas de una acequia del término de Alborache, y estando en esta operación se presentó su convecino Blas Serrano, que después de recomendarle el uso de la acequia, le arrojó varios golpes e intentado utilizar un arma que sacó del auto.

El agresido repelió a su contrario y con un hacha le infligió heridas que ocasionaron la muerte al Serrano.

Hoy formulará la prueba testifical y el jurado dictará su veredicto.

Para el Gobernador

D. Alberto Guillot, abogado sin pleitos y sin séculos, se metió a alcalde de Puzol por méritos de su tit, cacique de la población, que tiene en su sobriño a un perfecto testaferrí. Y así anda la alcaldía de Puzol.

El viernes llamado santo un ilustrado joven de la población, acompañado de dos señoras, se encontró con la procesión. Poco afecto a estas moalganas se apartó prudentemente, sin que nadie le molestase. El domingo le llamó el alcalde y le manifestó verbalmente que por no haberse quitado la gorra le imponía una multa de 15 pesetas, de acuerdo con el artículo 11 de la Constitución.

El joven de tal manera multado, se retiró después de mostrar su extrañeza. Y ayer recibió una notificación del mismo alcalde participándole la imposición de la referida multa por haber infringido el artículo 10 de las Ordenanzas municipales (jij).

Tenemos entendido que hoy se presentará el oportuno recurso contra la alcaldada del ilustre teatro de Puzol, quien no merece ni aun el honor de nuestras censuras.

Veremos cuál es la resolución del Sr. Moreno.

Teatros

Principal.

Con asistencia de numeroso público se cantó anoche la inspirada ópera española, «La Dolores».

La señora G. de Villanueva y el tenor Sr. Pastor, a cuyo cargo corren los papeles de Dolores y Lidia, supieron dar gran realce a la hermosa obra de Ferny Codina y maestro Bretón.

Singularmente en el día del acto segundo y en todo el tercero, el público premió con calorosos aplausos su esmerada labor.

Compartieron con los protagonistas los lugares del auditorio la señorita Gorgé (R.) y los señores

El mejor alimento

PARA ENFERMOS, CONVALECIENTES ANCIANOS, NIÑOS Y DEBILITADOS es la

Carnes líquidas del Dr. GREUS

Creemos un deber aconsejarla, pues es un restaurador pronto y energético y nada le iguala para sostener y fortalecer los organismos...

En esta obra hará su debut el aplaudido tenor Sr. Alejos.

La obra será presentada con toda propiedad y gran lujo en vestuario, decorado, atrezzo y numerosa comparsa.

Auguramos una brillantísima entrada y muchos aplausos para los artistas.

Mañana domingo se darán dos grandes funciones.

Princesa.

Con la magnífica comedia en cuatro actos «El Rey», abrirá sus puertas esta noche el teatro de la Princesa, siendo los encargados de su interpretación los meritorios artistas de la compañía que dirige el Sr. Rivelles.

La obra que se estrenará hoy obtuvo ruidoso éxito en París y Barcelona, alcanzando en la capital de Francia el número de quinientas representaciones.

Mañana domingo, por la tarde, se pondrá en escena «Magdalena ó la mujer adúltera», y por la noche la segunda representación de «El Rey».

Bslava.

Estreno de «Doña Clarines»

La interpretación que anoche obtuvo esta obra en Eslava, sorprendió a muchos espectadores, que oran, y con ellos yo, que el escabroso tipo de la protagonista ofreciera un probable fracaso a la aplaudida actriz señora Plá.

Sin embargo, ésta supo vencer todas las dificultades que ofrece la complicada psicología de doña Clarines, y diferentes veces, en el transcurso de la obra, fué justamente aplaudida y ovacionada.

La señorita Guerra (Marcela) y las señoras Pastor (Tata) y Alarcón (Daria), interpretaron muy aceptablemente sus respectivos papeles, siendo merecidamente aplaudidas.

Colom y Muñoz muy bien, compartiendo con ellas los aplausos y ovaciones del público.

Bucesos

Intento de suicidio.

Ayer mañana intentó suicidarse en el Cárcel Modelo un pobre anciano llamado Alejandro Andrés Noguera.

Estaba preso desde el segundo día de Pascua que le detuvo la policía en la calle de Gracia por ocuparle una pistola del 12.

El Gobernador le impuso una multa de 25 pesetas y como no la pagara fué ingresado en el Cárcel.

Ayer mismo cumplía la condena y momentos antes de ser puesto en libertad le rogó a un empleado que le comprase un paquete de tabaco, abriendo entonces el funcionario la puerta de la celda para que le diese dinero.

Aprovechando la coyuntura de ver abierta la puerta, se abalanzó sobre el empleado, y empujándole para que le dejara paso, se dirigió a la barrandilla de la galería (pues era el piso segundo donde estaba) y desde allí se arrojó al patio, en cuyo pavimento quedó sin sentido.

Instantáneamente fué recogido el suicida y conducido a la enfermería, donde se le reconoció, apreciándose intensa conmoción cerebral y visceral, siendo el estado del desdichado Alejandro, según pronóstico, muy grave.

El jefe del establecimiento penitenciario dió cuenta en el acto de lo ocurrido al juzgado de guardia, constituyéndose éste en el lugar del suceso para la instrucción de las oportunas diligencias.

La paz del hogar.

En la calle de Pi y Margall rieron ayer los esposos Manuel Pinedo López y Josefa Alapont Sánchez, por cuestión de poca monta.

Ella le propinó a él un botellazo en la cabeza ocasionándole varias heridas leves, que le fueron curadas en la casa de Socorro de Ruzafí.

Robo.

Se ha dado cuenta al juzgado de haberse cometido un robo en la casa núm. 42, de la calle de Navarra.

Los ladrones se apoderaron de varias piezas de ropa y algunas alhajas.

Se ignora quienes son los afavantes.

Accidentes.

A consecuencia de una caída tuvo ayer la desgracia de fracturarse la cadera del lado derecho, José Ortega Roig, de 42 años, el cual fué atendido en el Hospital.

Por análoga causa fué asistida en la casa de Socorro de Serranos, la niña de 11 años, Mercedes Asins Fortea, quien en el poblado de Benimámet se fracturó un brazo.

—En un taller de la calle de la Linterna sufrió ayer un accidente de trabajo el obrero Joaquín Sellés Ferrando, de 55 años, resultando con graves lesiones en el cuerpo.

Fué auxiliado é ingresado en el Hospital.

En la casa de Socorro del Puerto fueron ayer atendidos Antonio Jimeno Catalá, de 38 años, con una contusión en el brazo izquierdo, y Germán Remolí Baxanili, de 60, de otra contusión en la cabeza.

Ambos accidentes fueron producidos por caídas.

Inundación.

Anoche, a las once y media, se dió aviso en el retén de Bomberos que una acequia que cruza el camino del Grao, cerca de la Cruz, había inundado dos casas.

Instantáneamente saltó una bomba del retén con el brigada Sr. Monzón al lugar del suceso.

Por telégrafo y teléfono

Alcance de la tarde

La "Gaceta"

Publica, entre otros, los siguientes decretos:

Disponiendo que puedan concurrir los extranjeros a las subastas para la construcción de muebles metálicos incombustibles...

El trigo y demás cereales importados a España en el pasado mes de Febrero...

Estadística

El trigo y demás cereales importados a España en el pasado mes de Febrero...

La comisión que representará a España en las fiestas centenarias de la Argentina...

El general Marina

Los periodistas han interrogado al capitán general de Madrid, Sr. Ríos...

Antes del Consejo

Los ministros se reunieron en Consejo, a las cinco de la tarde.

De Instrucción

Hoy ha firmado D. Alfonso los siguientes decretos:

Creando en el doctorado de Derecho la cátedra de Derecho municipal comparado.

Weyler

Estuvo en Palacio el general Weyler cumplimentando a D. Alfonso.

Los consumos

El Sr. Canalejas ha recibido la visita de una comisión de concejales republicanos...

El espada Gaona

Esta noche en el correo sale para Valencia el simpático matador de toros Gaona...

De Hacienda

El Sr. Canalejas celebró una conferencia de cerca de dos horas con el ministro de Hacienda.

Valencia

La laureada agrupación musical «Aireños de mi tierra» ha acordado ir a Mayo a Valencia.

Entierro de Cerbón

Se ha verificado el entierro del cadáver del actor Sr. Cerbón.

De San Sebastián

Al caer nieve en abundancia.

En la estación el tren de Irún arrolló a dos obreros que limpiaban de nieve la vía.

De Valladolid

Por denuncia de un vecino de un pueblo inmediato han sido detenidos el juez municipal y un hermano suyo del pueblo de Valduquillo.

Hundimiento

En la calle del Marqués de Urquijo se ha hundido una casa en ruinas que estaba abandonada...

De Marina

Saló de Villagarcía el cañonero «Hernán Cortés».

La Gran Via

Decididamente el día 4 del corriente se inaugurará las obras de la Gran Via.

Comentarios

Hablarán de asuntos electorales de Cataluña, sin entrar en la política.

Canalejas

El jefe del Gobierno ha dicho que no había hablado todavía con el general Weyler.

De Barcelona

Ha nevado copiosamente durante la pasada noche.

Conferencia

Madrid, 1, 12 noche.

Consejo de ministros

Los hombres serios.—No somos polichinelas.—No hay crisis.—Lo que dicen los ministros.

Conferencia

Madrid, 1, 12 noche.

Conferencia reservada.—La dimisión de Marina.

En el ministerio de Hacienda se reunieron Canalejas, Cobián, García Prieto y el gobernador del Banco de España señor Rodríguez.

Weyler

La conferencia fué muy extensa, absteniéndose los que en ella tomaron parte de comunicar los asuntos que trataron.

Los consumos

Las dudas han aumentado con la publicación de un suelto ofensivo atribuido a Canalejas...

El espada Gaona

Los periodistas que esperaban la entrada de los ministros al Consejo, quedaron sorprendidos al notar la ausencia del general Aznar.

De Hacienda

Los periodistas que esperaban la entrada de los ministros al Consejo, quedaron sorprendidos al notar la ausencia del general Aznar.

Conferencia

Madrid, 1, 9'30 noche.

Conferencia reservada.—La dimisión de Marina.

En el ministerio de Hacienda se reunieron Canalejas, Cobián, García Prieto y el gobernador del Banco de España señor Rodríguez.

Weyler

La conferencia fué muy extensa, absteniéndose los que en ella tomaron parte de comunicar los asuntos que trataron.

Los consumos

Las dudas han aumentado con la publicación de un suelto ofensivo atribuido a Canalejas...

El espada Gaona

Los periodistas que esperaban la entrada de los ministros al Consejo, quedaron sorprendidos al notar la ausencia del general Aznar.

De Hacienda

Los periodistas que esperaban la entrada de los ministros al Consejo, quedaron sorprendidos al notar la ausencia del general Aznar.

Conferencia

Madrid, 1, 9'30 noche.

Conferencia reservada.—La dimisión de Marina.

En el ministerio de Hacienda se reunieron Canalejas, Cobián, García Prieto y el gobernador del Banco de España señor Rodríguez.

Weyler

La conferencia fué muy extensa, absteniéndose los que en ella tomaron parte de comunicar los asuntos que trataron.

Los consumos

Las dudas han aumentado con la publicación de un suelto ofensivo atribuido a Canalejas...

El espada Gaona

Los periodistas que esperaban la entrada de los ministros al Consejo, quedaron sorprendidos al notar la ausencia del general Aznar.

De Hacienda

Los periodistas que esperaban la entrada de los ministros al Consejo, quedaron sorprendidos al notar la ausencia del general Aznar.

Los monárquicos y republicanos, visitaron a Canalejas y Cobián, ocupándose en la entrevista de celebraron de la transformación del impuesto de Consumos.

Cobián aceptó en principio las soluciones que estudia la comisión de concejales del municipio madrileño.

Aunque Cobián, según dijo, se declaró más partidario de la transformación, que de la supresión del impuesto.

Se ofreció a la comisión de concejales para toda clase de antecedentes y detalles que puedan facilitarles la labor de la obra emprendida.

En vista de esto se acordó organizar una oficina mixta, compuesta por empleados del Ayuntamiento y de la Hacienda, para que recojan en este semestre cuantos datos se necesiten para el estudio y redacción de las bases que han de servir para la supresión del impuesto.

Los comisionados propusieron a Cobián sea el Ayuntamiento el encargado de recaudar las contribuciones territorial e industrial, abonando el Municipio al Estado el canon correspondiente, en vez de recaudar dichas contribuciones el Estado, como se hace ahora.

Los comisionados salieron bien impresionados acerca de la buena disposición en que se encuentra Cobián para llegar a la transformación del odioso impuesto de consumos.

El obispo y Canalejas

Antes de celebrarse el Consejo de ministros, estuvo en la Presidencia el obispo de Barcelona, condecorado largamente con Canalejas y el ministro de Justicia.

Al salir el obispo fué interrogado, manifestando que únicamente se habían ocupado de asuntos relacionados con su diócesis.

Extrañeza de Merino

Merino se extrañaba grandemente de haber recibido veinte ó veinticinco instancias de otros tantos ayuntamientos de diversas provincias, solicitando autorización para poder enajenar las láminas procedentes de bienes propios.

Todas las instancias coinciden en los mismos términos y letra de su redacción, sospechándose proceden de una misma mano.

A. Serrano.

Mercados de exportación

Londres, 1, 3'55 tarde.

Naranja.—De 420 a 8'6.

De 714, de 10'6 a 14'.

Fuerte demanda.

Cebolla.—Mercado sin variación.

Isaacsons.

Conferencia

Madrid, 1, 12 noche.

Consejo de ministros

Los hombres serios.—No somos polichinelas.—No hay crisis.—Lo que dicen los ministros.

Conferencia

Madrid, 1, 12 noche.

Conferencia reservada.—La dimisión de Marina.

En el ministerio de Hacienda se reunieron Canalejas, Cobián, García Prieto y el gobernador del Banco de España señor Rodríguez.

Weyler

La conferencia fué muy extensa, absteniéndose los que en ella tomaron parte de comunicar los asuntos que trataron.

Los consumos

Las dudas han aumentado con la publicación de un suelto ofensivo atribuido a Canalejas...

El espada Gaona

Los periodistas que esperaban la entrada de los ministros al Consejo, quedaron sorprendidos al notar la ausencia del general Aznar.

De Hacienda

Los periodistas que esperaban la entrada de los ministros al Consejo, quedaron sorprendidos al notar la ausencia del general Aznar.

Conferencia

Madrid, 1, 9'30 noche.

Conferencia reservada.—La dimisión de Marina.

En el ministerio de Hacienda se reunieron Canalejas, Cobián, García Prieto y el gobernador del Banco de España señor Rodríguez.

Weyler

La conferencia fué muy extensa, absteniéndose los que en ella tomaron parte de comunicar los asuntos que trataron.

Los consumos

Las dudas han aumentado con la publicación de un suelto ofensivo atribuido a Canalejas...

El espada Gaona

Los periodistas que esperaban la entrada de los ministros al Consejo, quedaron sorprendidos al notar la ausencia del general Aznar.

De Hacienda

Los periodistas que esperaban la entrada de los ministros al Consejo, quedaron sorprendidos al notar la ausencia del general Aznar.

Conferencia

Madrid, 1, 9'30 noche.

Conferencia reservada.—La dimisión de Marina.

En el ministerio de Hacienda se reunieron Canalejas, Cobián, García Prieto y el gobernador del Banco de España señor Rodríguez.

Weyler

La conferencia fué muy extensa, absteniéndose los que en ella tomaron parte de comunicar los asuntos que trataron.

Los consumos

Las dudas han aumentado con la publicación de un suelto ofensivo atribuido a Canalejas...

El espada Gaona

Los periodistas que esperaban la entrada de los ministros al Consejo, quedaron sorprendidos al notar la ausencia del general Aznar.

La nieve dificulta el tránsito

Gerona.—Anoche nevó extraordinariamente.

Hoy sigue todavía cayendo mucha nieve.

Es tanta la que ha caído, que las comunicaciones y el tránsito por los caminos se hace con muchas dificultades.

200.000 huelguistas

New-York.—Huelga 200.000 mineros, pidiendo aumento de jornal.

Sacudidas sísmicas

Mesina.—Anoche se notaron siete fortísimas sacudidas sísmicas.

Desprendimiento de tierras.—Obreros sepultados.

Zaragoza.—En una fábrica de ladrillos ocurrió un desprendimiento de tierras, sepultando a los obreros que descansaban después de comer.

Uno de ellos quedó muerto y otro gravemente herido.

Los demás pudieron ponerse en salvo.

Construcción de acorazados

París.—La Cámara ha aprobado por 423 votos contra 133 la construcción de acorazados en el plazo de tres años.

Temporal.—4 ahogados

Lisboa.—En toda la costa del Norte reinan grandes temporales.

El mar está embrutecido.

Ha ido a pique un barco pesquero, pereciendo 14 individuos que lo tripulaban.

Naufragio

Londres.—En las costas de Australia ha naufragado el vapor inglés «Perilles» de 11.000 toneladas.

Las escenas que se desarrollaron entre el pasaje fueron de horrorosa naturaleza.

Lograron salvarse el pasaje y la tripulación.

Choque de trenes.—Muertos y heridos

Berlín.—Han chocado dos trenes en la estación de Mulheim.

El choque fué tremendo.

De resultas del mismo hay 19 soldados muertos y 41 heridos graves.

Grandes nevadas

Roma.—En toda Italia ha nevado grandemente.

A. Serrano.

Conferencia

Madrid 2, 2'30 madrugada.

¿Otro barranco del Lobo?

Con este título publica El Radical un sensacional suelto.

Dice que la política de altura y transcendental gira alrededor de los asuntos africanos.

Cartas de Ceuta confirman que han sido descubiertos nuevos y riquísimos yacimientos mineros en la zona de influencia española.

Hasta se habla de importantísimas minas de petróleo, que han despertado la codicia extranjera.

Las manipulaciones de Mannesman y la actitud equívoca de Francia hacen temer que aquellos filones de riqueza no sean explotados por España.

Salvo que ésta, aventurándose en una nueva empresa militar, ponga bajo su dominio los terrenos en que aquellas minas radican.

En Madrid se estudia cuanto se relaciona con la futura explotación de tales yacimientos.

En las alturas y dentro del Gobierno no faltan consejeros que se inclinan hacia la utilización de medios bellosos.

El crimen de Canterac.—Nieves

Valladolid.—El juez que entiende en el proceso sobre el crimen de Canterac está enfermo, guardando cama.

Los peritos médicos han reconocido a la joven Eulalia.

Todavía no han emitido informe respecto al resultado del reconocimiento.

La hija del interfecto Primo Cea ha manifestado que en los últimos días que estuvo con su padre le visitaban gentes de la finca de Canterac y ponían gran cuidado para que no hablara a solas con su hija, a quien acompañaban hasta la carretera, sin dársele el temor de que su padre, poseedor del secreto que motivó su muerte, pudiera comunicárselo a su hija.

En la última declaración del procesado Argüello, éste no ha añadido nada nuevo a pesar de acorralarle a preguntas el juez.

El Cachicán ha negado supiera nada del interfecto ni que interviniera en el crimen.

Se han celebrado careos, siendo infructuosos todos ellos.

Imenso público acude diariamente a las inmediaciones de la finca Canterac a presenciar las diligencias que se practican y poder ver a los criminales.

A causa de la enfermedad del juez se han suspendido las diligencias.

El «Pardillo» ha nombrado defensor.

En este don Fernando Gómez Redondo.

La joven Eulalia ha declarado que durante el tiempo que tuvo relaciones con el hijo mayor del conde de Oliva del Gaitán, la mimaba y trataba muy bien.

Y que la familia y los criados, al verla embarazada, todos querían abusar de ella, viéndose constantemente perseguida.

Dice que el señorito la dió palabra de casamiento y que la obsequiaba y compraba muchas cosas.

Afirma que sus dos compañeras de servicio, han tenido hijos de los señoritos.

En las últimas escavaciones practicadas en los terrenos de la finca Canterac, se han hallado una linternita y una garrota llenas de sangre.

Sin duda la garrota sería empleada por los criminales para matar a los hijos de las criadas ó hijos del conde de la Oliva del Gaitán.

La linterna sería la que emplearon para alumbrarse los devotos criados del estólido conde.

Ciencia Prehistórica

En la Universidad Central ha comenzado el curso de Ciencia Prehistórica, pronunciando un discurso elocuentísimo el catedrático de Tolosa (Francia), Capitallac.

Ha sido una oración muy interesante del sabio catedrático francés, quien se ayudó del aparato de proyecciones fotográficas, ofreciendo ejemplos de gran mérito.

El numeroso y distinguido auditorio que asistió a la sesión, lo aplaudió calorosamente.

Ciento veinte mil emigrantes en un año.

La Prensa se lamenta de que continúe incesantemente la emigración de obreros con sus familias enteras.

Los puertos de Galicia, Cataluña y Andalucía se ven constantemente llenos de emigrantes que se dirigen a las Américas y que se muestran ansiosos por embarcar.

Durante el pasado año emigraron 120 mil.

Solamente en el último trimestre de dicho año emigraron 51.025.

Estos datos demuestran que es general la miseria que agota al país.

Los periódicos dicen que a toda costa es preciso que el Gobierno adopte medidas para evitar esta vergüenza nacional.

Nevadas

En las Cámaras francesas

París.—La Cámara de diputados ha aprobado definitivamente la ley relativa a la concesión de retiros a los obreros labriegos que hayan llegado a la edad de 75 años.

En el Senado, al discutirse el presupuesto del ministerio de la Guerra, entablóse un largo debate a propósito de la conveniencia de dotar al ejército francés de globos dirigibles y de aeroplanos.

El ministro de la Guerra declaró que aprovechará, para aplicarlos a la defensa nacional, los progresos realizados en la aeronautica y aviación, construyendo dirigibles y «hangars», destinados exclusivamente al servicio del ejército.

El Senado aprobó por gran mayoría el orden día dando un voto de confianza al Gobierno.

Singular proceso

Londres.—El ministro de Justicia de los Estados Unidos ha decidido instar un proceso contra varias Compañías europeas de navegación, alegando que sus combinaciones perjudican al comercio.

San Sebastián.—Desde anoche está nevando copiosamente.

Bilbao.—Siéntese un frío intenso y ha descaído un gran temporal de nieve.

A consecuencia de la nevada se han suspendido los trabajos mineros.

Dos aviadores gravísimos

En Soshoviev, a un biplano, tripulado por Muyot y el comandante Hajking, se le averió el motor cayendo el aparato desde una altura de 900 metros.

Los dos aviadores resultaron gravísimamente heridos.

Grandes nevadas.—Pedrisco.

Barcelona.—Hasta el medio día ha estado nevando.

El Tibidabo, Monjuich y los barcos anclados en el puerto aparecen cubiertos de nieve.

El telégrafo y el teléfono están interrumpidos.

En toda Cataluña han caído grandes nevadas.

En Gironella un horroroso pedrisco ha dejado asolada a toda la comarca.

Una pena de muerte

Barcelona.—El martes se celebrará un Consejo de guerra contra Esteban Sala.

El fiscal pide la pena de muerte para el procesado.

La huelga de carreteros

Barcelona.—El comercio resulta perjudicadísimo con la huelga de carreteros.

Los ómnibus han protestado de que se hallen sin descargar siete vapores extranjeros.

Muchas obras se suspenderán pronto por falta de material.

En la actualidad, aparte de los carreteros huelguistas, hay mil obreros de distintos oficios parados forzosamente, por falta de materiales para las obras.

El conflicto se ha agravado en pocas horas extraordinariamente.

ALTAMIRA

Santander.—Altamira marchó a Madrid acompañado del alcalde de Alicante.

Más de 15.000 personas evacuaron al sabio catedrático al partir el tren.

El conflicto de Gijón

Gijón.—Han principiado a trabajar los obreros esquirols que figuran en la plantilla formada por los patronos.

En la reunión de obreros asociados, predominaron los temperamentos pacíficos, acordando respetar la libertad de trabajo.

Los esquirols trabajan protegidos por la policía.

